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I DAG

LARMET GICK
Detta ryckte räddningstjänsten ut på under dygnet fram
till kl 22.00:
Kl Adress Orsak
09.40 Berzeliusskolan Automatlarm
11.02 Ericsson Datalinjen Brand i ventilation
14.46 Ljungsbackag. Ljungsbro Villabrand
15.45 Tunngatan Gräsbrand
16.57 Pilspetsvägen, Slaka Gräsbrand
17.47 Tullbron Drunkningslarm

FÖREDRAG
Klassiskt klarspråk eller hur vi kan underlätta för oss själva
och andra att bli klara över vad vi egentligen vill. Introduk-
tionsföredrag. Granen, plan 2, Studiefrämjandet, Platensga-
tan 25, kl 19.

INFORMATION
Ett par timmar av din fritid kan skingra någons ensamhet! Rö-
da korset behöver dig i väntjänsten. Ring 013-12 24 50 för in-
formation.
AA-möte. Berga kyrka kl 18—19.30.

JOURER
Gayjouren. Tisdagar kl 19—22, tel 013-31 03 33, övrig tid
tel-svarare.
Anonyma narkomaner, NA, Repslagaregat 37, har möten tisd
och fred kl 18—19.30, torsd kl 19—20.30.
AL-Anon. Anhöriga och vänner till alkoholister, Hovetorpsga-
tan 40, onsdagar och söndagar kl 18—19.30. Tel 013-12 16
39.
ACOA. Vuxna barn till alkoholister och andra dysfunktionella
familjer. Sönd kl 18.30—20, onsd kl 20.30—22. Nygatan
56, ingång baksidan.
Tinnitusjouren. Tel 0200-22 11 00 månd—fred kl 19—23.
Kvinnojouren. Tel 013-13 43 84.
Brottsofferjouren. Tel 013-10 44 00, 8—15, övrig tid tel-sva-
rare.
Anonyma alkoholister. Tel 013-13 99 92.
OA. Anonyma överätare. Hovetorpsgatan 40, tisdagar 
kl 18—19.30. Tel 013-16 07 95.
Mansjouren. Tel-svarare hos Mansföreningen, 013-12 72 92.

OPERA
Operagruppen Figaro presenterar förkortade versioner av En-
leveringen ur seraljen och Den gifte stackar'n. Domkyrkans
församlingshem kl 19.

TEATER
Girls´ Night Out. av Dave Simpson. Regi: Magnus Bergquist.
Årets komedi! Stora teatern, kl 19.
Å´ så kommer det en gosse! Karl Gerhard-program samman-
ställt och framfört av Sven Angleflod ackompanjerat av Janne
Lindstedt. Soppteater, Stora teaterns övre publikfoajé, kl 12.

SKOLMAT
Grundskolan/Gymnasieskolan: Italiensk pastasoppa, ost,
våffla, sylt.

VÄDRET TORSDAG
Högsta temperaturen 5,5
Lägsta temperaturen –3,0
Temperaturen kl 19 –0,6

Nederbörd (mm)              0,0
Lufttryck (hPa) kl 19   1011,9

NOTISEN
Baptistförbundets östgötadistrikt har hållit årsmöte i
Centrumkyrkan, Boxholm. Eva Svensson, Linköping,
omvaldes till ordförande. Birgitta Johansson valdes till ny
kassör. Missionsföreståndare Sven Lindström, Stockholm,
informerade om aktuella frågor och redogjorde för
samfundets roll i framtidens ekumeniska
förändringsarbete. Ett förslag till så kallad avsiktsförklaring
gällande samarbetet med Missionsförbundet och
Metodistkyrkan föreläggs sommarens rikskonferens.
Styrelsens förslag om att våren 2001  aktualisera den nya
bibelöversättningen godkändes.  

Seniorakademien/Aktiva Seniorer har gjort en
dagsutflykt till Stockholm. Almgrens Sidenväveri och
museum besågs. Dagen avslutades på Operan med en
modern version av Bizets ”Carmen”. 

IOGT-NTO, Pensionärsklubben, har haft möte med
Per-Åke Sundin som ordförande. Sven Bohman berättade
och visade bilder från en resa i Bulgarien. Lars Gustav
Oskarsson berättade om författaren Sven Edvin Salje. Den
28 mars har klubben vårlunch i Wavrinskysalen.

Ryds PRO har haft möte i Mikaelskyrkans församlingssal.
Ordföranden Gun Åström berättade om PRO:s
oppositionsmöte i Stockholm och om veteranvetar-
tävlingen. Sigbritt Szabo informerade om olika kurser. För
underhållningen svarade Nicolai drängar.

Askeby hembygdsförening har hållit årsmöte i
Församlingsgården. Maj-Britt Johansson omvaldes som
ordförande. Leif Axelsson, Ethel Hellström, May-Gret
Gustafsson och Inga-Britt Wendler omvaldes som
ordinarie ledamöter i styrelsen. Kyrkoherde Hans-Göran
Karlsson kåserade om ”Muntra människor”.

Pensionärsuniversitetet har haft månadsmöte i S:t
Larsgården i närvaro av ca 130 personer. För
underhållningen ansvarade skådespelarna Inga Nilsson
och Christian Zell som gjorde en strålande prestation
genom att gestalta 25 roller i sin kortversion av kung Lear.

SPF Plogen har haft månadsmöte i Församlingsgården,
Linghem, med 74 medlemmar närvarande, varav två nya.
Skådespelaren Olle Johansson kåserade. Karin Järnholt
informerade om kommande studiecirklar, varav två
handlar om EMU. Ett studiebesök på Cloetta är planerat
till 3 april.
Saab Tjänstemannapensionärer Linköping, STPL,
har haft årsmöte med ca 100 medlemmar närvarande.
Ordföranden, Bengt Hylén och kassören, Carl-Gustaf
Svernestam hade avböjt omval. Till ny ordförande valdes
Håkan Ryne, och ny kassör Ove Eckerberg. Två nya
hedersledamöter hyllades vid årsmötet, Uno Gustavsson
och Carl-Gustaf Svernestam. Efter årsmötesförhand-
lingarna kåserade Saabs chefsjurist, Per Erlandsson, över
ämnet ”Det har inte stått i tidningen”, vilket gav glimtar
från de stora och betydelsefulla händelserna inom Saab
under de senaste 20 åren.

Ljungsbrovilla totalförstörd

Smällare
orsakade
brand

Finfint
med fri
frukost
LINKÖPING
Mindre ont i huvud.

Sällan knip i magen.
Piggare elever.
Fler mår bättre.
Fyra hälsosamma slutsatser

efter åtta veckors försök med
gratis skolfrukost på Rosendals-
skolan i Skäggetorp. 

De positiva erfarenheterna
leder nu till nya försök.

Åt gratis
120 av skolans 300 elever

passade på att äta gratis under
hösten och deras utvärdering
visar nyttan av frukosten och de
sociala kontakterna omkring
ätandet.

Varför äter eleverna fru-
kost?

Främsta motivet är ”att det är
trevligt att äta med kamrater” i
skolan. 

Det anser 60 procent av ele-
verna. 30 procent äter ”för att de
blir piggare”.
■ Tio procent hade ofta ont i
huvudet och magen före försö-
ket. Siffran halverades under
försökets åtta veckor.
■ 15 procent av eleverna kände
sig ofta trötta före försöket och
andelen sjönk till tio procent
under försöksperioden.
■ I enkäten uppger 40 procent
av eleverna att de mådde bra fö-
re och 55 procent under försö-
ket.

Bättre stämning
Uppgifterna kommer från en

kartläggning av elevernas fru-
kostvanor före, under och i slu-
tet av försöksperioden. 

Lärarna frågades också ut
och konstaterade att stämning-
en blev bättre i klasserna.

Kostnaden för höstterminens
gratisfrukostar mellan klockan
07.30 och 08.00 blev cirka 
75 000 kronor och omfattade al-
la barn från förskoleklasserna
till och med femman.

Utökade försök
— De positiva erfarenheterna

gör att vi vill testa om frukost
kan vara något att pröva även
på andra skolor, säger kommu-
nalrådet Lena Micko (s) som är
ordförande i barn- och ung-
domsnämnden.

Till nästa möte i april ska
nämndens kansli presentera ett
förslag på frukost mot en mind-
re avgift. 

Syftet är att kunna jämföra en
fortsatt verksamhet med resul-
taten från Rosendalsskolan.

LASSE ÅBOM

Trots kritik:

Slarvig
polis
går fri
LINKÖPING
Polismannen som 1996
skrev ett falskt proto-
koll över ett knarkbe-
slag kan andas ut.

I går friade hovrätten
polismannen från miss-
tanken om grovt osant
intygande.

I hovrättens dom slås fast att
det är ostridigt att polismannen
upprättade ett falskt beslags-
protokoll för att skydda en tip-
sare.

Men hovrätten finner inte att
det är styrkt att polismannens
avsikt var att protokollet skulle
användas innan han hunnit rät-
ta till felaktigheterna.

Hovrätten är dock mycket
kritisk till polismannens hand-
lande, som man anser var en fa-
ra för rättssäkerheten i det ak-
tuella fallet.

Det får inte finnas något tvi-
vel om att innehållet i ett be-
slagsprotokoll återger de rätta
förhållandena, skriver hovrätts-
lagmannen Lars Lunning och
fortsätter:

”Om så inte är fallet riskeras
rättsäkerheten, och risken är
uppenbar att någon enskild
kommer till skada i och med att
beslagsprotokollet kan utgöra
underlag för ett anhållnings- 
eller häktningsbeslut.

Det måste därför ses som ut-
omordentligt anmärkningsvärt
att en polisman i sin myndig-
hetsutövning över huvud taget
för in oriktiga uppgifter i ett be-
slagsprotokoll.”  

HÉCTOR BARAJAS

LINKÖPING
I tio år arbetade famil-
jen med att renovera
och bygga om drömvil-
lan i Ljungsbro.

På onsdagseftermid-
dagen totalförstördes
huset vid en brand, som
startade på grund av
att två pojkar tände på
en fyrverkeripjäs inom-
hus.

— Vi alla känner verkligen
med dem, säger familjens gran-
nar till Corren.

Tvåbarnsfamiljen flyttade till
villan i norra Ljungsbro för
drygt tio år sedan. De vuxna sat-
te genast igång med att renove-
ra huset. 

Helt nyrenoverad
— Han är byggnadssnickare

och tillsammans har de efter råd
och tillgång jobbat hårt för att
fixa huset. Det är tråkigt att det
har hänt, säger en granne.

Renoveringen samt om- och
tillbyggnadsarbeten blev äntli-
gen klara för några veckor se-
dan. Familjen kunde då avnjuta
frukten av det fleråriga arbetet:
ett vackert, högt beläget hus
med vacker utsikt, dubbelgara-
ge, en vitmålad balkong och en
stor altan. 

Men tidigt på onsdagsefter-
middagen förändrades allt. Fa-
miljens 11-årige pojke var i hu-
set tillsammans med en jämn-

årig kamrat. Enligt polisens
uppgifter plockade pojkarna
fram en fyrverkeripjäs och tän-
de på den inomhus.

— Det small jättehögt och jag
hörde det fastän jag var i mitt
hus, berättar en grannflicka.

Plötsligt uppstod det eld i en
soffa och pojkarna flydde över
till grannen för att larma rädd-
ningstjänsten.

— Vi var snabbt på plats men
huset var redan övertänt när vi
kom fram, säger brandmästare
Gunnar Green.

Enligt honom så kan det ha
varit materialet i soffan som bi-
drog till att branden fick ett så
snabbt förlopp.

—  Det brukar finnas mycket
energirika skumplaster i sof-
forna. När sådant material brin-
ner frigörs det mycket energi
och då brinner det snabbt.

Nära att spridas
Branden blev våldsam och

var nära att spridas till en an-
gränsande fastighet. 

Brandmän från Ljungsbro
och Linköping deltog i släck-
ningsarbetet. 

— Vi visste att barnen var ute
och i säkerhet. Men vi måste gå
in både på bottenvåningen och
övervåningen med rökdykare
för att komma åt brandhär-
darna, säger Gunnar Green och
konstaterar vidare:

— Det är bra att ingen person
skadades men det är alltid tra-
giskt när sådant händer.

HÉCTOR BARAJAS
Foto: PETER JIGERSTRÖM

Den nyrenoverade villan totalförstördes i branden som började i en soffa i ett av rummen.

Historiska museets chef rasar mot Björn Eriksson:

Han har frångått alla regler
LINKÖPING
Linköpingsskatten bor-
de ha levererats i stör-
sta hemlighet till det
nya Slotts- och dom-
kyrkomuseet. 

Men landshövding
Björn Eriksson lämnade
ut alla uppgifter i ett
pressmeddelande.

— Han röjde leveransen och
han har utsatt föremålen och
kuriren för risker som vi inte får
ta i sådana här sammanhang.
Det är mycket oprofessionellt,
säger Historiska museets chef
Kristian Berg som nu skrivit ett
kritiskt  brev till Björn Eriks-
son.  

Du anser att han varit oför-
siktig?

—Det kan man lugnt påstå,
framför allt i hanteringen vid le-
veransen. Så får man helt en-
kelt inte göra.

—Genom att skicka ut press-
meddelande med uppgifter om
leveransen har han i princip
frångått alla regler och all prax-
is när det gäller leveranser av
kulturhistoriskt värdefulla
föremål.

Det borde han ha känt till?

—Ja, det borde han ha känt
till. Om inte annat borde han ha
kollat det med oss.

Kristian Berg reagerar inte så
mycket på att pressen var med
när skatten levererades, som att
pressmeddelandet gick ut fyra
dagar innan.

—Det här var en hemlig leve-

rans och måste vara det av sä-
kerhetsskäl, med tanke på ku-
rirens och föremålens säkerhet.

Biskopen fingrade
Kurirens uppgift är att se till

att föremålen kommer fram, sy-
na dem så att man vet att inget
hänt, lägga dem i monter och

larma den. Först därefter bru-
kar pressen kallas. Nu fanns bå-
de press och präst på plats och
biskop Martin Lind hade enligt
ögonvittnen svårt att hålla fing-
rarna i styr.

—Jag kan förstå det i och för
sig, säger museichefen. Det är
inte konstigt att man blir exal-

terad och vill både röra och lyf-
ta. Men vi kan inte hantera
föremålen på det sättet helt en-
kelt.

Kristian Berg reagerar också
på försök att utnyttja Historis-
ka museet i någon slags regio-
nalpolitisk diskussion som
handlar om Linköping kontra
Stockholm och Linköpings rätt
till skatten.

Museet i Linköping har bara
fått låna skatten till i höst, be-
tonar han.

Statens skatt
— Linköpingsskatten ägs av

staten, av svenska folket, och är
bara utlånad för det här tillfäl-
let i en särskild överenskom-
melse.

Kan detta innebära att ni in-
te lånar ut skatten igen?

—Jag vill inte säga så. Vi mås-
te göra en ordentlig bedömning
av det  som skett om de vill lå-
na den nästa sommar. Jag vill
egentligen inte föregripa den
diskussionen.

— Men det är klart. Detta har
inte  styrkt vår bild av hante-
ringen som professionell.

Correspondenten lyckades
inte nå Björn Eriksson under
torsdagskvällen.

BIRGIT ZANDFELDS

Foto: TORD OLSSON
Biskop Lind (tv) och landshövding Eriksson (th) får hård kritik för sitt agerande.

23 ungdomar nu häktade

Ockupanter tränade i Jönköping?
LINKÖPING
På torsdagen häktades
ännu en ockupant, och
därmed sitter 23 ungdo-
mar häktade. 

Samtidigt fortsätter polisens
utredning om vem som gjort vad
i den ockuperade byggnaden.

Enligt kommissarie Thommy
Håkansson har ingen ny bevis-
ning kommit fram vad gäller
brandattentatet mot Lars-Erik
Johnssons villa.

Båda utredningarna går dock
vidare och drivs fortfarande
parallellt. 

Mycket går ut på att studera
videofilmer och fotografier från
ockupationen för att lägga ett
pussel om vilken roll de enskil-
da ockupanterna haft under
ockupationshelgen.

Tingsrätten valde att häkta
den sista av de 30 ockupanterna
på torsdagen. Den 17-åriga
kvinnan det gällde häktades på
samma grunder som de övriga;
våldsamt upplopp, grovt olaga
intrång och försök till grov

misshandel. Därmed är 23 ung-
domar kvar hos polisen medan
sex är släppta.

Enligt uppgifter till Corren var
flera av ockupanterna med på

ett läger i Jönköpingstrakten för
några veckor sedan. Där ska två
personer från Danmark ha lärt
dem bland annat metoder för
husockupationer. Enligt uppgif-

ter planerade man då också en
ockupation i Linköping, fast in-
te förrän den första maj, vilket av
någon anledning tidigarelades.

Thommy Håkansson säger att

det sistnämnda inte stämmer,
och han kan inte heller bekräfta
uppgiften om att ungdomarna
deltagit i ett läger.

CASPAR OPITZ

Intensiv tv-debatt i Elsas Hus
LINKÖPING
Varför blir ungdomar
militanta?

Vad är det som pågår
egentligen? 

Och vart är demokra-
tin på väg?

Dessa frågor försökte man sva-
ra på torsdagskvällen när helgens
husockupation i Linköping  dis-
kuterades  i tv:s ”Debattakuten”,
som sändes direkt från Elsas hus
i Linköping.

Ett par hundra gäster och be-
sökare hade hittat till Elsas hus.
Bland de personer som anser att
politik ska bedrivas inom parla-
mentariska former fanns kom-

munalrådet Lars-Erik Johnsson
(s), Emil Berg från Ung Vänster i
Linköping, de östgötska risk-
dagskvinnorna Yvonne Anders-
son (kd) och Lena Ek (c), lands-
hövdingen Björn Eriksson och
rikskriminalens chef Lars Nylén.

Bland de som är beredda att gå
utomparlamentariska vägar för
uppnå sina mål, fanns de unga ak-
tivisterna Johan och Lotta samt
”mormoraktivisten” Maria Halv-
arsdotter från Malmö.

De senare fick svara först på  Si-
ewert Öholms frågor.

Är det riktigt att bedriva opi-
nionsbildning på det sättet?

— Jag tycker att det är riktigt att
finna nya metoder att väcka opi-
nion på eftersom de gamla

uppenbarligen inte leder någon-
stans. Ungdomar tas inte på allvar
av politiker.

Och därför får man göra på
det här sättet?

— Det är ett sätt att väcka opi-
nion. Den här debatten hade inte
kommit till stånd om husockupa-
tionen inte ägt rum, svarade akti-
visten Johan.

Publiken skrattade flera gång-
er men nästan alla brast i skratt,
när aktivisten Maria Halvarsdot-
ter hävdade att ockupanterna ta-
git med sig brädor, hammare och
yxor för att de ville ”renovera hu-
set”.

Betydligt allvarligare var kom-
munalrådet Lars-Erik Jonsson,
som drabbades av ett brandatten-

tat åtta timmar efter det att ocku-
pationen var över.

— Jag känner mig väldigt lyck-
lig över att jag lever.

Du talar i så allvarliga ter-
mer...

— Ja. Det var bara ett under att
jag vaknade av explosionen. Ann-
nars hade jag inte suttit här i dag.
Men jag är inte rädd för de som
tillgriper de här metoderna får här
ska inte få förstöra vårt demokra-
tiska samhälle, sade kommunal-
rådet Lars Erik Jonsson  och be-
rättade hur brandattentatet på-
verkat hans familj:

— Min fru är dödsförskräckt.
Hon törs inte att vara hemma på
kvällarna då jag inte är där.

HÉCTOR BARAJAS

Lönlöst att skylla på Posten
LINKÖPING

En skattebetalare — inte Posten — är skyldig att se
till att deklarationen kommer fram i tid. Det framgår
med all tydlighet av en dom i länsrätten i Östergöt-
land.

En 49-årig man vände sig till domstolen, sedan
skattemyndigheten begärt 1 000 kronor i försenings-
avgift på grund av att hans deklaration hade kommit
in för sent.

49-åringen begärde att avgiften skulle avskrivas
eftersom han lagt deklarationen i brevlådan i tid,
men länsrätten säger nej. Det är helt och hållet av-
sändarens ansvar att deklarationen kommer fram i
tid, enligt domstolen.


